

那一刻，我长大了

成长，是小草开始萌芽，钻出地面；是小鸟扇动翅膀，冲向天空；是花苞冲破束缚，尽情绽放。成长中的每一刻，都能让我们有所收获，有所感悟。而我成长中印象最深的，就是那一刻了……

那是一个深冬的傍晚，接我放学后，爷爷又马不停蹄地送我到钢琴老师家上课。老师家在六楼，我上楼的时候发现楼道里的灯坏了，黑暗仿佛一头蹲在角落里的怪兽，随时会向我扑来，我害怕极了，爷爷拍拍我的肩膀说：“别怕，我陪你上去。”

他走在我的后面，用手机的手电筒，为我照亮脚下的台阶。刚开始爷爷还能跟上我，走到四楼时，他的速度明显慢了下来。我转过身等他，只见他一手举着手机，一手紧紧地抓住栏杆。右脚先抬上去，可是再抬左脚的时候，就不容易了。这时他深吸了一口气，弓着腰弯着背，使劲地把身子往上一提，这才踉踉跄跄地迈上了一个台阶，紧接着，嘴里发出了一阵急促的喘息。

看着爷爷佝偻的身体，我忍不住眼眶一热。我第一次意识到，近70岁的他，真的已经老了。爷爷一直无微不至地照顾我的生活，送我上学，接我放学，一天又一天，一年又一年。那一刻，爷爷照顾我的往事如同放电影一般出现在眼前：为了接送我忙碌奔波的身影，为了照顾生病的我憔悴的面容，为了让我有食欲而绞尽脑汁搭配菜肴……

那一刻，我决定要为爷爷做点什么。想到这里，我“嗒嗒嗒”地快步跑到六楼，转过身对爷爷说：“您快回家吧，不用上来啦！”爷爷原地休息了下，才放心转身下了楼。

望着爷爷的身影，我第一次感觉自己长大了。或许下次还会遇到黑暗的楼道，或许之后成长的路上，还会遇到其他的困难，但那时的我，一定会带着家人的关怀和鼓励，充满自信地去迎接挑战。

小记者：黄思锦

学校：银川市西夏区实验小学六(7)班

指导教师：马雪



“的地得”真有趣

晚上写作业时，妈妈给我出了一道题——“在()里填入正确的“的地得”：满天()乌云，黑沉沉()压下来。忽然一阵大风，吹()树枝乱摆。”

哼，小瞧我！看我的：

名词前要用“的”，所以要填“满天(的)乌云”；动词前要用“地”，所以要填“黑沉沉(地)压下来”；

树枝也是名词，所以填“吹(的)树枝乱摆”。这有什么难的？

没想到妈妈说：“第三个错了。来，我们查查字典。”

果然，字典中“得”的注释下写着：“用在动词之后，连接表示可能的补语。”

“吹”是动词，“树枝乱摆”是“吹”导致的结果，所以正确选项是填“吹(得)树枝乱摆。”

原来“得”不仅可以用在形容词前，还能用在动词之后呀！

我弄明白“的地得”的正确用法啦！

小记者：曹津铭

学校：银川市金凤区一小学二(2)班

指导教师：柳雪娇

第一次的乐趣

人的一生中有很多的第一次，而我的第一次刷鞋经历让我从中体会到了很多东西。

那几天都是下雨天。滴滴答答的雨水打湿弄脏了我的小白鞋，终于雨过天晴，我决定把我的小白鞋刷洗干净！首先，我学着妈妈的样子拿出了透明皂，将透明皂均匀涂在刷子和鞋子上，然后使出全身力气开始刷鞋头、刷鞋身，功夫不负有心人，鞋头上的污渍终于全部洗掉了！我的干劲更足了，不一会儿，鞋子就变了样，之前脏兮兮的，而现在却像新的一样。我拿着刷好的一只鞋给妈妈看，妈妈夸我比她洗得还好，我听得心里乐开了花，非常有成就感！我对妈妈说：“妈妈，我又解锁了一项新技能，以后我可以自己洗鞋了！”体验到自己劳动的成就感，我一鼓作气把家里不穿的鞋都拿来刷，就这样不知不觉干了一下午，看到阳台上一双双洗刷干净的鞋，我的劳累都跑到九霄云外了。

这虽是我第一次刷鞋，但成绩还是有目共睹的。通过学会刷鞋，我体会到了获得劳动成果的满足感，同时也感受到了劳动并不像我想象中那样轻松，当我满头大汗干活的时候也体会到了妈妈的辛苦。

小记者：翟一诺

学校：银川市阅海三小五(2)班

指导教师：高小毅

欢迎中小学生投稿！

拒绝一稿多投！

投稿信箱：350613861@qq.com